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δf

f
=

2π × 778 · 109 × 1, 90 · 1027

4335× 24× 3600× 3 · 108 × 1, 99 · 1030
= 4, 2 · 10−8

La précision requise est très grande !
25. Energie électrique stockée dans le condensateur : EC = 1

2
C(U + b(t))2. On a donc

< EC >=
1

2
CU2 +

1

2
C < b2 >

car < b >= 0.
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26. Le théorème d’équipartition s’applique au terme relatif au bruit dans l’expression précé-
dente et on a donc :

1

2
C < b2 >=

1

2
kBT

Ainsi

σb =

√
kBT

C

Les fluctuations de la tension aux bornes du condensateur sont plus faibles si la capacité
du condensateur augmente, de la même façon que la vitesse des particules de masse plus
grande fluctue peu. La capacité joue un rôle inertiel, comme la masse.
σb = 2.97× 10−7 V
Cette fluctuation peut sembler faible, pour des expériences usuelles, mais on a vu précé-
demment, qu’on veut ici mesurer la fréquence avec une très grande précision.
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Problème 2 : Centrale inertielle
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